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«για τη διερεύνηση όλων των ζητημάτων που έχουν ανακύψει σχετικά με τη λειτουργία του Οργανισμού Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε), με γνώμονα την ανάδειξη τυχόν ευθυνών και την αποκατάσταση της αξιοπιστίας του συστήματος πληρωμής των αγροτικών ενισχύσεων, ώστε να αποτελεί έναν αξιόπιστο, αποτελεσματικό και δίκαιο μηχανισμό για όλους τους παραγωγούς της χώρας»	
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Κοινοποιούμενο στα μέλη της εξεταστικής επιτροπής

ΘΕΜΑ: "Αίτημα προσκόμισης στοιχείων που απορρέουν από ποινικές δικογραφίες”.

	Στα πλαίσια των εκ των άρθρων 146 και 147 του Κανονισμού της Βουλής, καθώς και του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας, αρμοδιοτήτων της εξεταστικής επιτροπής, η επιτροπή έχει δικαίωμα να ζητήσει την προσκόμιση εγγράφων, την προσέλευση και κατάθεση μαρτύρων, καθώς και προφορικές και γραπτές πληροφορίες από δημόσιες αρχές, από νομικά πρόσωπα δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου, αλλά και από απλούς πολίτες.
Κρίσιμα στοιχεία, προκειμένου να εξαχθούν ασφαλή συμπεράσματα και να προκύψει απολύτως αξιόπιστο και αντικειμενικό πόρισμα, κατόπιν μιας αμερόληπτης διαδικασίας, για το ποιες είναι οι παθογένειες διαχρονικά του ΟΠΕΚΕΠΕ, συνιστούν αναμφίβολα οι σχηματισθείσες ποινικές δικογραφίες, σε όλες τις Εισαγγελίες της Χώρας, από τις οποίες θα λάβουμε γνώση, α) του είδους των παθογενειών, δηλαδή εάν πρόκειται για λειτουργικές αδυναμίες και στρεβλώσεις του συστήματος ή εάν πρόκειται και σε ποια έκταση για σοβαρά οικονομικά ποινικά αδικήματα, σε βάρος των συμφερόντων και του Ελληνικού Δημοσίου και των συμφερόντων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. β) Των υπαιτίων προσώπων, που αναφέρονται στις ποινικές δικογραφίες και έχουν την ιδιότητα, είτε του κατηγορουμένου, είτε του υπόπτου, ώστε να προκύψει, σε ποια έκταση εμπλέκονται μέλη των διοικήσεων του ΟΠΕΚΕΠΕ, υπάλληλοι του ΟΠΕΚΕΠΕ και παραγωγοί, ποια χρονική περίοδο αφορούν, και να υπάρχει ασφαλής πορισματική έκθεση για την αιτία της αναξιοπιστίας και των δυσλειτουργιών του ΟΠΕΚΕΠΕ. 
Επειδή, κατόπιν τούτων, κατά την έναρξη των εργασιών της εξεταστικής επιτροπής, υποβάλλουμε αίτημα κατάθεσης ουσιωδών εγγράφων, ήτοι βεβαιώσεις δικονομικής πορείας και αντίγραφα των δικογραφιών, από την Εισαγγελία του Αρείου Πάγου, που αφορούν σε ασκηθείσες ποινικές διώξεις για τα αδικήματα σε βάρος των συμφερόντων της ΕΕ, κατόπιν αναφορών, καταγγελιών ή μηνύσεων πολιτών ή Προέδρων του ΟΠΕΚΕΠΕ, ώστε να τελούν σε γνώση των μελών της εξεταστικής επιτροπής, οι ασκηθείσες ποινικές διώξεις, τα πρόσωπα που έχουν αποκτήσει ήδη την ιδιότητα του κατηγορουμένου, τα αδικήματα, η φύση αυτών, ως πλημμεληματικής και κακουργηματικής φύσεως και μέσω αυτών των ουσιωδών στοιχείων, η εξεταστική επιτροπή δύναται να διερευνήσει τις αιτίες της αναξιοπιστίας του ΟΠΕΚΕΠΕ. 
Επειδή, η διενέργεια των εργασιών και η σύνταξη των πορισμάτων των μελών της εξεταστικής επιτροπής όλων των κομμάτων, χωρίς την αξιολόγηση των ως άνω στοιχείων που απορρέουν από τις ποινικές δικογραφίες, θα είναι ανεπαρκής και ελλιπής, και σε κάθε περίπτωση μη ασφαλής, ειδικά κατά το σκέλος των πράξεων και παραλείψεων στελεχών διοίκησης και πολιτικών προσώπων, που αιτιωδώς συνέβαλαν στην δημιουργία παθογενειών στο σύστημα πληρωμών των αγροτικών ενισχύσεων. 
ΑΙΤΟΥΜΑΣΤΕ
Την υποβολή αιτήματος στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου, για την προσκόμιση ουσιωδών στοιχείων, που αφορούν στην δικονομική και ουσιαστική πορεία των δικογραφιών που έχουν σχηματισθεί και των ποινικών διώξεων, για αδικήματα που σχετίζονται με το σύστημα πληρωμής των αγροτικών ενισχύσεων.
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